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Comunicazione di avvio del procedimento istruttorio relativo all’istanza DDA/14512 

ai sensi del combinato disposto dell’art. 7 del Regolamento allegato alla delibera n. 

680/13/CONS e s.m.i. e dell’art. 8, comma 3, della legge 7 agosto 1990, n. 241. 

(Procedimento n. 2283/DDA/LS). 

Con istanza DDA/14512, pervenuta in data 9 aprile 2025 (prot. n. DDA/0000535) 

ed integrata in data 14 aprile 2025 (prot. n. DDA/0000564), è stata segnalata dalla sig.ra 

<omissis>, in qualità di legale rappresentante del titolare dei diritti di sfruttamento sulle 

opere oggetto di istanza, la presenza, sul sito internet https://perfectmeapp.com, alla 

pagina https://perfectmeapp.com, di 7 opere di carattere fotografico diffuse in presunta 

violazione della legge 22 aprile 1941, n. 633.  

Il soggetto istante ha dichiarato altresì che “ … si chiede la rimozione delle foto 

illecitamente utilizzate e pubblicate nel sito https://perfectmeapp.com/, in violazione dei 

diritti connessi ex L. n. 633/1941 di titolarità del mio Assistito. Congiuntamente 

all’istanza n. DDA/14512 sono state allegate le fotografie utilizzate illecitamente, 

attraverso la riproduzione e pubblicazione online da parte del suddetto sito, senza alcun 

consenso del <omissis>. Il documento attestante la titolarità in capo al <omissis> dei 

diritti connessi relativi alle fotografie è stato anch’esso allegato all’istanza”.  

Dalle verifiche condotte sul sito oggetto dell’istanza emerge che, alle pagine 

internet sopra indicate, sono effettivamente presenti delle riproduzioni delle opere 

fotografiche, diffuse in presunta violazione degli artt. 2, comma 1, n. 7), 12, 13, 16, 87 e 

88 della legge n. 633 del 1941. 

Dalle verifiche condotte, risulta altresì quanto segue: 

- il nome a dominio, raggiungibile all’indirizzo email info@perfectmeapp.com, 

risulta registrato dalla società Tucows Inc., con sede in 96 Mowat Avenue, 

Toronto, Ontario, M6K 3M1, Canada, raggiungibile agli indirizzi di posta 

elettronica domainabuse@tucows.com e abuse@tucows.com, per conto della 

società Contact Privacy Inc. società specializzata nella fornitura di servizi di 

anonimato in rete attraverso sistemi di mascheramento di dati dell’utente, con sede 

a 96 Mowat Ave, Toronto, Ontario, M4K 3K1, Canada, raggiungibile agli 

indirizzi di posta elettronica abuse@contactprivacy.com e 

perfectmeapp.com@contactprivacy.com; 

- i servizi di hosting appaiono forniti dalla società Cloudflare Inc., con sede in 710 

N Tucker Blvd. STE 400A, 63101, St. Louis, Missouri, Stati Uniti d’America, 

raggiungibile all'indirizzo di posta elettronica abuse@contabo.de; i server 

impiegati sono riconducibili alla società Shopify Inc., con sede in 151 O’Connor 

Street Ground floor, Ottawa, K2P 2L8, Canada, raggiungibile all’indirizzo di 

posta elettronica support@shopify.com, che risultano localizzati Ottawa, Ontario, 

Canada. 

La scrivente Direzione ritiene che la predetta istanza non risulti irricevibile, 

improcedibile, inammissibile, né manifestamente infondata e che sussistano, pertanto, i 
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presupposti, ai sensi dell’art. 6, comma 7, del Regolamento in oggetto, per l’avvio del 

procedimento.  

Si comunica che, ai sensi dell’art. 7, commi 2 e 3, del richiamato Regolamento, i 

soggetti destinatari della presente comunicazione e, considerata la localizzazione estera 

dei server, i prestatori di servizi che forniscono, ai sensi dell’art. 14 del decreto legislativo 

9 aprile 2003, n. 70, l’accesso al menzionato sito web da parte degli utenti mediante 

richieste di connessione alla rete internet provenienti dal territorio italiano, possono 

adeguarsi spontaneamente alla richiesta del soggetto istante, inibendo l’accesso alle opere 

oggetto dell’istanza e dandone contestualmente comunicazione all’Ufficio tutela diritto 

d’autore e diritti connessi della scrivente Direzione, all’indirizzo PEC dda@cert.agcom.it, 

indicando nell’oggetto il numero di istanza “DDA/14512”, la quale disporrà, in tal caso, 

l’archiviazione del procedimento in via amministrativa, ai sensi dell’art. 7, comma 3-bis, 

del Regolamento. 

Si precisa che la presente comunicazione di avvio del procedimento istruttorio non 

dà luogo agli obblighi di cui all’art. 17, comma 3, del decreto legislativo n. 70/2003. 

Si fa presente che eventuali controdeduzioni relative alla contestata violazione 

potranno essere trasmesse via PEC all’indirizzo dda@cert.agcom.it, indicando 

nell’oggetto il numero di istanza “DDA/14512” all’Ufficio tutela diritto d’autore e diritti 

connessi della scrivente Direzione, all’attenzione dell’ing. Luca Salandri, funzionario 

responsabile del procedimento, entro il termine di cinque giorni lavorativi dalla ricezione 

della presente comunicazione di avvio, ai sensi dell’art. 7, comma 4, del Regolamento.  

Il termine di conclusione del presente procedimento è di trentacinque giorni 

lavorativi, decorrenti dalla data di ricezione dell’istanza ovvero dei documenti integrativi 

richiesti dalla Direzione, come stabilito dall’art. 8, comma 6, del Regolamento. Il 

procedimento dovrà dunque concludersi entro il 3 giugno 2025. 

 

Come previsto dall’art. 8, comma 3, della legge 7 agosto 1990, n. 241, si procede 

alla pubblicazione della presente comunicazione di avvio del procedimento istruttorio sul 

sito internet dell’Autorità www.agcom.it in ragione dell’elevato numero di destinatari che 

rende particolarmente gravosa la comunicazione personale. 

 

IL DIRETTORE 

Benedetta Alessia Liberatore 

 


